

健儿逐风黄河畔 天鹅迎客水云间

——2024 三门峡马拉松圆满落幕

本报记者 梁如意



人在“画”中跑 本报记者 王建栋 摄

11月17日清晨，轻风温柔地拂过天际，成群结队的大天鹅御风而上，振翅起舞，与人们的欢呼声和脚步声，共同点燃了城市的激情。当天，2024三门峡马拉松鸣枪开跑，近万名跑友齐聚三门峡，以脚步为尺，以梦想为轴，快意丈量马拉松竞技之路，深度领略三门峡的旖旎冬景。

三门峡素有“天鹅之城”的美誉，每年10月底开始，陆续有成千上万只大天鹅来此越冬，三门峡天鹅湖国家城市湿地公园已成为全国最大的天鹅越冬基地。清水

黄河，天鹅翩跹，人与自然和谐共生的美丽画卷为这场比赛增添了无尽的魅力。

“砰——”伴随着发令枪响，上午8点整，参赛选手们争先恐后地从三门峡国际文博城出发，在平坦宽阔的城市道路上迈出矫健的步伐，在活力与激情中体验马拉松运动的快乐。选手们身着色彩缤纷的运动服饰，其中不乏“唐僧”“皮卡丘”“天鹅宝宝”等造型，为赛事增添趣味。

赛道两旁，人头攒动，广大市民以热情的呐喊和热烈的掌声为选手们加油喝彩，

参赛选手也与市民积极互动，场面温馨和谐，充分展示了三门峡这座城市的开放、包容和热情。作为本地市民的李晓洪是特地赶到现场观看马拉松赛事的，他说：“我从参赛选手身上看到了一种不服输、勇敢、坚强的精神，等自己的孩子大一点，就带着孩子一起报名参赛。”

跑完一场赛事，爱上一座城市。2024三门峡马拉松主题为“黄河三门峡 美丽天鹅城”，设置全程马拉松、半程马拉松和欢乐跑3个项目。山西临汾浮山跑团负责人高朝表示，三门峡举行的这场赛事十分专业，这次他们一共有13名队员前来参赛，赛道周边风景很好，可以放松地在赛道上奔跑，大家的体验感很好。

好的参赛体验得益于赛事赛道设计的独具匠心。此次比赛的整个赛道宛如一条丝带巧妙地城市风光与自然美景融为一体，赛道途经人民公园、陕州公园、天鹅湖国家城市湿地公园等，串珠成链、处处皆景、步步入画，让参赛选手在奔跑中既能领略城市的繁华，又能感受自然的宁静与美丽，更能欣赏到“白衣仙客”的亮丽倩影。

在开跑1小时09分45秒后，孙宇翔在人们的呐喊声和掌声中冲过了终点，获得了半程马拉松男子组第一名；随后，李晓浩以1小时23分09秒的成绩获得半程马拉松女子组第一名。开跑2小时26分21秒后，刘向东冲过了全程马拉松男子组的终点，获得该组第一名；郭淑兰以2小时56分

28秒的成绩获得全程马拉松女子组第一名。半程马拉松男子组冠军孙宇翔盛赞我市优美的生态环境，他表示，刚刚路过天鹅湖时，他看到了天鹅优雅的身姿，也听到了天鹅仿佛为大家加油般的鸣叫声，三门峡真不愧是“美丽天鹅城”！

一场体育赛事的成功举办，离不开赛场内外的全方位保障。赛场上，“医护白”、“警察蓝”、志愿者、配速员、急救员等用暖心、细心、贴心的服务，全力确保了赛事安全、圆满。幕后，在奖品的设计上，主办方贴心融入了天鹅元素，从细节处进一步呈现人文之美，给参赛选手留下了美好纪念。

这是一场比赛，也是一次旅行。据了解，为回馈广大参赛选手，使参赛选手进一步了解三门峡，11月16日至18日，参赛选手凭2024三门峡马拉松参赛号码布可免费畅游三门峡大坝、澠池仰韶仙门山、卢氏双龙湾和豫西百草园、灵宝娘娘山和汉山等景区。

体育使城市充满活力，城市因体育焕发生机。作为我市今年举办的规模最大、参赛人数最多的群众性体育活动，本次马拉松不仅是一场更快、更强的体育竞赛，也是全民绽放自我的舞台。无论是在赛道上奋力奔跑的运动员，还是在场边热情加油助威的观众，都在这场盛会中找到了属于自己的感动与共鸣。

奔跑吧，三门峡！在这片土地上，让我们共同跑出一个精彩的未来！

“12345”政务热线

游乐设施被修复
儿童安全有保障

本报讯(记者李博)近年来，三门峡市积极推进适儿化提升改造，市内各公园陆续增设了游乐、运动、休憩等儿童活动场所，满足了群众休闲“遛娃”的需求。然而经过长年的日晒雨淋，部分游乐设施出现老化磨损状况。近日，在三门峡市“12345”热线和责任单位的积极配合下，我市相关部门对部分损坏的儿童游乐设施进行维修、更新，确保孩子们游玩时更加安全、开心。

11月9日，市民赵先生致电市“12345”热线反映，位于仰韶大道就都花海景区的多处儿童游乐设施损坏，孩子们玩耍时存在一定安全隐患，希望热线协调责任单位尽快维修更换。市“12345”热线立即派发工单至三门峡市城市管理局调查处理。11月11日，市城市管理局维修人员对该景区内儿童滑梯、秋千等游乐设施的磨损部件进行更换，确保无尖锐边角、无松动螺丝等，保障孩子们的安全。

市区六峰路与河堤路交叉口涧河公园内的免费儿童游乐区一直深受孩子们的喜爱。11月13日，有群众通过“线上三门峡”APP反映，该公园内一处儿童游乐设施的木头台阶因使用频繁被磨得很光滑，孩子踩上去容易摔倒，希望尽快维修。市“12345”热线派发工单后，市城市管理局交办至涧河公园管理处到现场处理。11月14日，工作人员对该处游乐设施所有台阶进行重新打磨和维修，对周边其他设施也进行了加固处理，消除安全隐患。

“经回访，群众对工作人员处理问题的速度和质量表示非常满意。”市“12345”热线工作人员表示，他们将持续关注此类问题，及时处理，为孩子们营造一个安全、舒适的游乐环境。

区街

幼童误充游戏款
社工热心挽损失

本报讯(记者王建栋)11月12日，三门峡市城乡一体化示范区(高新区)禹王路街道黄村居民晁仙层满怀感激之情，将一面绣有“为民服务暖人心 排忧解难似亲人”的锦旗，赠予陕州区大营镇永乐社区的社工赵展阳，感谢赵展阳热心帮助解决孩子误充游戏款一事。

前段时间，晁仙层年仅5岁的孩子在玩手机游戏时不慎操作失误，为一款游戏累计充值高达9300元。晁仙层查询银行卡余额发现这一问题，一时间不知所措。无助之际，她偶然路过陕州区大营镇永乐社区党群服务中心，抱着试试看的心态，她来到该中心向社区工作人员求助。

面对这一突发情况，永乐社区的工作人员赵展阳没有丝毫犹豫，迅速介入。在接下来的半个多月里，她始终保持着高度的责任心和耐心，帮助晁仙层与游戏公司进行了多次沟通交涉，并成功提交了退款申请。在她的积极争取和不懈努力下，最终帮助晁仙层成功追回4664元，为其挽回部分经济损失。

“我不上网申请退款，如果不是赵展阳的帮忙，我可能一分钱也追不回来。”晁仙层感激地说，“社区工作人员的热心帮助，让我真切地感受到了人间的真情和温暖！”

服务保障有力 护航精彩赛事

本报记者 王梦

11月17日上午，2024三门峡马拉松激情开赛。清晨，天还未亮，各个工作组人员已抢先“开赛”，他们各司其职，周到服务，保障了整场赛事的圆满成功，也让来自五湖四海的参赛选手感受到了三门峡人民的热情好客。

赛道上是奔跑的速度，赛场外是倾心的守护，随处可见的“青青”志愿者为赛事的成功举办贡献青春力量。据志愿者张越介绍，他们早上不到6点就来到活动现场，虽然天气寒冷，但大家热情高涨，纷纷以最好的状态投入工作。“我们11月11日就抵达三门峡，在从事志愿服务的期间，我感受到了赛事筹备的不容易，也学到了很多经验。”来自郑州的志愿者刘智睿表示，自己和另外5名同学此次分别参与了赛前物品分发、赛中管理等志愿服务工作，虽然辛苦，但特别充实。

据共青团三门峡市委相关负责人介绍，本届马拉松共集结2080余名志愿者，从11月13日起，共开展四期培训，完成了检录引导、存取包、赛道观察、计时点、线路补给点、赛后拉伸恢复等岗位的培训工作。赛事中，这些志愿者分

为4大类、9小类和85个小组，大家全力以赴，圆满完成了现场引导、信息咨询、文明宣传、赛事辅助、物品分发管理和维护现场秩序等多项任务。

当天，赛场外的医护人员始终密切关注着运动员们的状态。“马拉松比赛是长距离、高强度的运动，个别参赛选手出现擦伤、肌肉拉伤等状况，经过我们处理，可以帮助他们更好地恢复。”医疗应急保障组工作人员介绍，此次比赛共抽调三门峡市中心医院、黄河三门峡医院、三门峡市中医院、三门峡市120急救指挥中心等8家医疗机构150余名医护人员，派出14辆急救车辆、1辆应急指挥车，设置21个医疗救助点，配备41名骑行AED救援人员，并对所有参与的医护人员进行了急救知识技能培训演练工作，确保赛事圆满举行。

比赛中，赛道及两侧整洁的市容市貌也赢得了参赛选手的赞誉。据三门峡市城市管理局相关负责人介绍，该局对城区及赛道周边市容秩序进行拉网排查治理，强化道路保洁质量。同时，合理调配共享单车分布量，以满足赛事



志愿者为参赛选手提供贴心服务 本报记者 张明 摄

期间的出行需求。11月15日起，该局还安排执法人员定点值守，全力做好市容秩序保障工作。

执勤民警、辅警提前上岗，进行道路清障、定点布岗、路况巡查；消防救援人员在关键点位站岗执勤，做好消防安全保障工作……在这场全民赛事中，我市多个部门均严阵以待，形成合力，为赛事提供全方位保障。

三门峡现代服务业开发区

打造服务业新高地 城市新形象 经济新中心

现代服务业开发区：

推动小微企业融资专班工作提质增效

本报讯 为进一步支持小微企业融资工作与本区域实际情况相融合，推动小微企业融资专班工作提质增效，近日，三门峡现代服务业开发区支持小微企业融资专班召开融资

工作推进会。

会上，现代服务业开发区相关负责人传达了市级融资工作专班工作要求，并提出该区域工作开展思路。会议要求该区域财政审计部、经济发展

部及福开产业公司做好配合，专班人员要深入研究学习小微企业融资政策及工作流程，尽快做好工作分工及宣传，保质保量完成阶段性部署任务。(曹华 毋璟玉)

排查消防隐患
筑牢安全防线

本报讯 近日，三门峡现代服务业开发区建设管理部在接到有关部门消防隐患排查任务后，立即安排部署，成立工作专班，快速有序推进该区域住建领域消防隐患排查工作。

在消防部门的紧密配合下，现代服务业开发区相关工作人员对辖区内的50个住宅、商业等场所进行逐一细致检查，历时3天，全面完成排查工作任务，并建立业务台账。

在检查过程中，工作人员对发现的安全隐患，现场提出整改意见，并要求相关责任单位时刻绷紧消防安全弦，迅速整改到位。同时，也对各项项目的负责人进行了消防安全知识的宣传教育，强调消防安全工作的重要性，督促他们切实履行主体责任，加强日常消防安全管理。(张再良)



修剪苗木 扮靓街景

连日来，三门峡市城管部门加大市区相关道路及周边区域绿化美化力度，同时督促沿街社会花坛管理责任单位做好修剪保洁工作，提升城市道路景观效果，持续为市民提供优美的城市环境。本报记者 单义杰 摄

提升城市
果皮箱换
新颜值

本报讯 为进一步增强垃圾分类工作，增强市民环保意识，近日，三门峡现代服务业开发区建设管理部在全区范围内积极推进分类果皮垃圾箱的投放工作(如图)。截至目前，该区已新增分类果皮垃圾箱105个，实现对全区36条街道及公共场所、居民小区等的全面覆盖，切实增强居民的幸福感和获得感。

在投放本次分类果皮垃圾箱的同时，该区还加强对分类果皮垃圾箱的管理维护，及时清理垃圾，确保垃圾箱的正常运行和有效使用，保持环境卫生，进一步提升现代服务业开发区“颜值”。(文/图 张再良)

多地齐聚话发展

关中平原城市群公积金协同发展第二次会议举行

本报讯(记者汪潭)为持续优化关中平原城市群住房公积金协同发展机制，更好满足缴存职工刚性和改善性住房需求，进一步促进城市群房地产市场平稳健康发展，11月14日，关中平原城市群住房公积金协同发展第二次会议在山西省运城市召开，14个地州市住房公积金中心负责人齐聚一堂，共同探索住房公积金事业新模式，携手绘制区域协同发展新蓝图。

会上，三门峡市住房公积金管理中心与关中平原城市群其他住房公积金中

心共同交流和探讨住房公积金协同发展方面的做法、存在问题及未来打算，并签署《关中平原城市群住房公积金协同发展合作补充协议》，为各城市之间进一步加强业务沟通、促进区域间住房公积金协同发展打下坚实基础。

三门峡市住房公积金管理中心相关负责人表示，该中心将继续加强与关中平原城市群其他住房公积金中心的合作与交流，推动信息互通、业务互促，共同擦亮关中平原城市群住房公积金服务品牌。